
                   Nyhedsbrev nr. 38 - 7. Januar 2007

Kontakt til medierne.

Bestyrelsen har igennem årene været kontaktet af journalister og studerende der gerne ville komme i kontakt 
med medlemmer. De søgte ganske specifikke historier og det tog virkelig megen tid at finde disse par. For 
megen tid. Derfor har bestyrelsen besluttet at disse forespørgsler ville komme på 
www.aegteskabudengraenser.dk i Forum under "journalister, studerende ønsker kontakt". 
Samtidig opfordrer bestyrelsen alle medlemmerne til regelmæssigt at læse journalisternes invitationer.
Det er meget vigtigt ! 
Samtidig vil ikke forældede forespørgsler komme i vores nyhedsbreve. Her en fra DR2.

Kære "Ægteskab uden Grænser",     Jeg er journalist på Danmarks Radio og researcher i øjeblikket på en 
programserie, der hedder "Nye Danskere" til DR 2. 
I programmerne følger vi det første år af en indvandrers tid i Danmark, og formålet er at vise et nyt og 
anderledes billede af indvandring i Danmark, end det negative og problemfokuserede billede, der oftest vises 
i medierne i dag. Vi vil gerne fokusere på det positive, på ressourcerne og på kampen for at skabe sig et liv i 
Danmark, alt sammen set igennem en nytilflytters øjne. 
"Nye Danskere" er en programserie, der skal vise hvordan det er for udlændinge at flytte til Danmark. Vi har i 
de tre foregående programmer fulgt en læge fra Polen, der kom til Danmark for at arbejde, en kvinde fra 
Kina, der kom herop for at blive gift med en dansk mand og et hollandsk landmandspar, der havde købt en 
faldefærdig gård i Sønderjylland. I alle tre programmer har vi fulgt vores hovedpersoner i næsten et år, for at 
vise hvilke glæder og sorger, sejre og problemer man må kæmpe med, når man er ny i Danmark. 
Hovedtemaerne i programmerne har været: sproget, jobsituationen, regler og paragraffer, og så selvfølgelig 
familien, både den nye i Danmark og den i hjemlandet. Målet er at vise de ressourcer og drømme, der ligger 
bag den store beslutning der er skabe et nyt liv i Danmark. 
Vil I kunne hjælpe mig med at finde frem til nogen der går med sådanne planer. Det er vigtigt, at de endnu 
ikke er flyttet hertil og de skal helst heller ikke kende alt for meget til landet på forhånd. 
Jeg håber, I kan hjælpe mig, eller måske hjælpe mig videre til nogle der kan. 
På forhånd tak. Med venlig hilsen 

Dorthe Gærup Nielsen, Journalist, DR SYD , DR Åbenrå, DK-6200 Åbenrå
T +45 7333 7999 og D +45 7333 7917          dgn@dr.dk - www.dr.dk

Nyheder fra medlemmer

I vores nyhedsbrev nr. 37 skrev en af vores medlemmer et anonymt "open letter" - som jeg gerne vil følge 
op. Sidst i november fik jeg denne besked:
"We found a lovely place in Malmö and we finally moved in last Saturday, one day before the Danish permit 
expired. For the moment we're enjoying the happiness of not being under so much pressure however we 
won't forget all that happened and we'll gladly do our best to make a difference so that others don't have to 
go through the hell we went through." 
 
Tak Sverige !
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Og så fik jeg at vide at Maria der startede underskriftindsamlingen endelig har fået opholdstilladelse til 
hendes mand. Maria arbejdede både i England og ved hjemkomsten i Danmark, men det må oplyses at det 
kun var dage efter at hun sendte underskriftindsamlingen til integrationsministeren at hun, efter 5 måneders 
venten,  endelig hørte fra en sagsbehandler.

Underskriftindsamlingen går videre. I kan få teksten ved at sende en mail: voldborg@get2net.dk . 
og Sarah fortæller: 
Februar 2005 rejste jeg til Ghana i praktik i forbindelse med min uddannelse til pædagog. Her mødte jeg 
manden i mit liv. Vi er nu gift og har en datter på 10 måneder. Alt burde være fryd og gammen, vi er nygifte 
og vi har en sund datter. Men den danske udlændingepolitik er blevet en udfordring så stor, at den til tider er 
ved at vælte vores lille familie - Og det kun fordi min mand er 22 år. 
I juli 2005 rejste jeg hjem fra Ghana. Jeg var gravid og glad og jeg var sikker på at jeg kunne opfylde kravene 
til familiesammenføring. Jeg vidste at man skal være 24 år, men jeg var sikker på at der kunne dispenseres 
for dette, da vi jo ventede barn sammen. 
På grund af de danske udlændingeregler, går der seks lange måneder inden Kofi endelig kommer til 
Danmark. Han er her i tre måneder og da vores datter er 1 1/2 måned må han forlade Danmark i tre 
måneder igen. Kofi kommer tilbage i juni 2006 og vi søger familiesammenføring. Vi fik i oktober 2006 afslag 
pga. Kofis alder. Vi valgte at klage over afslaget og den afgørelse går vi og venter på nu. 
 
Hvis vi får afslag igen, skal vores liv tage en voldsom drejning. Jeg skal sige mit job op og vi skal flytte væk 
fra godt naboskab, gode venner og familie for at flytte til Ghana. Vi kan ikke forsørge os selv i Ghana og 
grundet vores nuværende økonomi, har vi ikke mulighed for at spare penge sammen inden vi evt. bliver nødt 
til at flytte. Vi lever af én indtægt. Kofi skal først have opholdstilladelse, inden han kan få lov til at arbejde. 
Hvis familien skal forblive samlet, må vi opgive vores sikkerhedsnet i Danmark. Selv om jeg har sikret mig 
økonomisk ved at være i fagforening i Danmark, hjælper det mig ikke hvis jeg flytter til Ghana. Det virker 
omsonst at flytte, når jeg har arbejde i Danmark – og Kofi også kan få et arbejde her.
Det påvirker ikke kun vores lille familie. Jeg har et godt forhold til mine søskende, forældre og 
bedsteforældre. Vores datter spiller igen en væsentlig rolle, for det vil selvfølgelig være et stort tab for min 
familie, ikke at være en del af hendes første leveår. Specielt mine bedsteforældre, vil være påvirket af dette. 
I deres alder, tikker tiden lidt hurtigere. 
Jeg forstår simpelthen ikke meningen med en udlændingelov, der sender den ene velfungerende familie 
efter den anden ud af Danmark.
Jeg føler det frustrerende, hvis vi bliver frataget muligheden, for at give vores datter den mest trygge og sikre 
start på livet. Jeg føler mine rettigheder som dansk statsborger krænkede, når jeg bliver forvist fra mit land, 
pga. mit valg af ægtefælle.
Jeg har fundet lykken - Jeg ville ønske at jeg fik mulighed for at nyde den. 

Den 5. januar 2007 fik Sarah og Kofi besked på at de ikke må bo sammen i Danmark. Kofi skal være ud af 
landet den 20. januar !  
Hjælp os til at have retten til at elske den man vil. Skriv under på: www.fri-kaerlighed.skrivunder.dk eller på 
www.PetitionOnline.com/ourlove/petition.html
 

Bogtilbud: Jeg er ingen rose
Du har nu mulighed for at købe bogen for halv pris – 115 kroner – inklusive 
forsendelse.
Bogen er en spændende og humoristisk romanbiografi om en filippinsk 
kvindes møde med dansk kultur. Den er god som forberedelse hvis man 
overvejer at søge kontakt med en udenlandsk kvinde eller før ens hustru 
kommer til Danmark.

Bogen kan bruges som gave og til at åbne en diskussion om ægteskaber 
mellem danske mænd og udenlandske kvinder. 
Du bestiller bogen ved at sende en e-mail med dit navn, postadresse og 
telefonnummer til:
georg@forfatter.dk 
Du vil så modtage bogen og et betalingskort, så du kan betale i bank eller på 
posthuset.
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Bibliotekernes lektørudtalelse:
... en positiv beretning om et lykkeligt ægteskab trods de forskellige kulturer...
Bent Østergaard, forfatter til Indvandrernes danmarkshistorie og Flygtninge i Europa:
Bogen afspejler en indvandrers spontane indtryk af Danmark, danskerne og andre nytilflyttede ... et meget 
relevant og aktuelt bidrag til udgivelser af selvbiografier. 
Kommentarer fra andre læsere:
....en stærk hyldest til grænse- og kulturoverskridende kærlighed.
...en meget ærlig bog
... en beretning, der emmer af levet liv, og som også er fortalt meget enkelt og ... medrivende.
Du kan læse et stykke fra bogen og finde flere oplysninger på www.georg.dk

 
SVERIGE 

- held i uheld - 
og en kniv til Udlændingestyrelsen.  
af Henrik Franck, Malmö, 1. januar 2007

 
Debatten om familiesammenføringsloven og Udlændingestyrelsen, har naturligvis været præget af dyb 
frustration som, i forbindelse med afvisning, let kommer til at ligne protester mod et andet land f.eks. 
Sverige. Men Sverige kan blive Jeres held i uheld. Vores lille dansk-kinesiske familie har, sammen med 
mange andre, fundet sig rigtig godt tilrette i Malmö. Samtidig har vi sparet os selv, nu og de næste 7 lange 
år, for yderligere konfrontation med Udlændingestyrelsen, hvis administration og fortolkninger frembringes i  
medierne som molbo-agtig og kold. 
 
Tilbage i maj 2002 havde jeg gennemført første halvdel af en 2 årig udstationering som ingeniør i 
Beijing/Kina. 20 årige Ling og jeg havde, efter knapt 1 års samliv, besluttet at stifte familie. Vi ønskede et 
dansk borgerligt bryllup og havde allerede arrangeret os med Jægerspris kommune. Vi havde sendt 
bryllupsinvitationer ud til min familie, bestilt returbilletter og Ling havde netop opdaget, at vi ventede vores 
ønskebarn - en kommende lillebror til mine to børn af tidligere ægteskab. 
 
Så er der langt at falde, når en i øvrigt flink og hjælpsom medarbejder fra kommunen ringer én op og 
fortæller: at det hele måske må aflyses fordi den danske regering med Integrationsminister Bertel Haarder i 
spidsen netop har indført vel nok verdens mest restriktive familiesammenføringslov for egne medborgere. 
Senere har vi lært at der bag kulissen sidder en Hr. Langballe og Hr. Krarup fra DFP der ønsker at ”redde” 
Danmark fra muslimsk indvandring, tilsyneladende bakket op af store vælgergrupper. 

Bertel Haarder, Integrationsministeriet og Udlændingestyrelsen havde i bedste fald overset, i værste fald 
ignoreret, hvor mange ”dansk etniske” unge man hermed ramte utidigt i denne sammenhæng. Fadæsen blev 
understreget af manglende check i den blå bog for alle de særlige danske borgere ude omkring i verden fra 
Maersk, ØK, FL Smith, ambassaderne! osv., gift med lokale, og i et slag, som måske 60 årig, måske som 
ridder af dannebrog, der reelt blev landsforvist pga. daværende tilknytningskrav. 

Tillykke, det blev der hurtigt lavet om på – vi var nogle der håbede på at skredet fortsatte. Der mangler jo 
stadig hensyn til en række unge mennesker, der rejser ud i verden på u-landsophold, katastrofehjælp, 
sprogrejser, uddannelsesophold, ferie, forretningsrejse mv. som blot ønsker at vender fredeligt hjem til 
fædrelandet med deres livs kærlighed og evt. fælles barn/børn. 

Det lykkedes os faktisk at blive gift på Jægerspris rådhus midt i juli 2002, under forudsætning af at vi forlod 
landet igen - og det gjorde vi da, jeg skulle jo tilbage til Beijing. Dér foreslog jeg straks min chef at forlænge 
kontrakten yderligere 1 år, så vi kunne nå at få vores lille Nicky, og hitte hoved og hale på situationen. I 
øvrigt til stor ærgrelse for min familie i Danmark (med stemmeret!).

Allerede i sensommer 2002 kom "Sverige-modellen" frem i offentligheden (tak til ÆUG), og for én med 
arbejde i København, Sommerhus i Jægerspris og familien i Hornsherred på Sjælland er Malmö ”ik’ så ringe 
endda”. Derefter søgte vi boliger på internettet (www.hemnet.se), og det så også ganske godt ud - 
prismæssigt - vi kunne typisk få et rækkehus eller villa til det halve af priserne i Storkøbenhavnsområdet. 
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Da vi kom hjem til september 2004 begyndte det naturlige "cash-flow" som til min overraskelse aldrig har 
været en del af debatten. Vi købte ”bostadsret” = ”andelsbolig”: 120 m2, andel dkr. 500.000 og dkr. 
4.600/mdr. dækkende alt på nær strøm og telefon. Med leveomkostninger bliver det til ca. dkr. 250.000 pr. 
år. Og nej, vi får INGEN sociale ydelser den anden vej - vi klarer os selv, ligesom de fleste - det kunne man 
have sagt sig selv hvis man havde spurgt os. Ved indflytning blev der også penge til en dejlig brugt Volvo 
V70 familiebil. (www.bytbil.se). I øvrigt fortalte min lokale Volvo forhandler mig at ca. hver 4 kunde var 
dansker. Så man behøves altså ikke at være ”dømt ude” af regeringen, mange danske par har også set 
lyset.

Til vores glæde og held bor vi i et betydningsfuldt vækstområde hvor jeg mener at ”orkanens øje” ligger over 
Malmö for deres evne til at integrere tilflyttende arbejdskraft socialt, bolig- og infrastrukturmæssigt. Først og 
fremmest har man dér et meget let, forudsigeligt og smidigt integrationssystem. Man giver os personnummer 
og registrering fra den ene dag til den anden, og opholdstilladelse på 5 år blev givet til min kone på under 
een times behandlingstid. Hvorefter hun fik tilbudt sprogundervisning og vores søn fik en 
daginstitutionsplads. Alt sammen færdig og på plads, klappet og klart inden for den samme måned (sept. 
2004). Selv interne flytninger i Danmark kan være mere besværlige. I Sverige siger man VELKOMMEN til en 
dansker med kinesisk kone og fælles barn. Vi har naturligvis været flyvende lige siden (til forskel fra de 
stakkels danskere der alligevel forsøger sig med Udlændingestyrelsen). Sverige er et optimistisk alternativ til 
Danmark.
 
Min kone har naturligvis arbejdet seriøst med at få lært det svenske sprog og netop bestået Svensk For 
Indvandrere og kan begynde på videregående uddannelse, praktik eller arbejde. Derfor får min kone et 
"puss" når jeg kommer hjem. De danske kærlighedsord "kys" er på vej ud af vores ordforråd.
 
Min søn stortrives i den svenske integrerede daginstitution med gode "kompis", morgenmad og frokost! Som 
jo fortsætter op i skolen - jeg kommer nok ikke til at smøre madpakker kl. øv om natten eller morgenen. 
 
For mit vedkommende går det strygende med at suse over Øresundsbroen til arbejde på 30-35 minutter. 
Herefter er vores liv indrettet i en ”Bermuda-trekant kørsel” Malmö-sommerhus-delebørn-Malmö 1+1+1 time. 
Som efter min mening kunne udvides til hele Sjælland når turene blot kan tilbagelægges i en lækker Volvo 
eller anden svensk luksusbil. Jeg rejser en del fra Kastrup lufthavn, og det er bekvemt at sætte sig ind i toget 
og køre 15 minutter til næste station Malmö Syd/Svågestorp - og herefter 10 minutter i taxi eller 15 min. på 
cykel til "hemma". 
 
Selvom vi på tilflytningstidspunktet kendte til at opfylde én undtagelse fra 24-års reglen: Jeg har 
"normalsamkvem" med børn af tidligere ægteskab. Valgte vi ikke at "hygge" os med 
udlændingestyrelsens cirkus, hvorfor? Ganske enkelt: Jeg vil aldrig drømme om at lægge min tilværelses ve 
og vel i hænderne på Udlændingestyrelsens ekstremt langsommelige sagsbehandlingstid og krampagtige 
fortolkninger. F.eks. hvordan bedømmes normalsamkvem? jeg har jo været i udlandet i 3 år, er så 40 dage 
fordelt over et år nok? det havde jeg ikke lyst til at vente 180 søvnløse nætter på at få fortolket efter 
Udlændingestyrelsens og regeringens midlertidige forgodtbefindende. Eller vi kunne måske have fulgt Bertel 
Haarder og Udlændingestyrelsens ”kreative” proforma forslag om at min kone blot kunne flytte til Danmark 
som primært studerende hvor familiesammenføringen med mig hermed blev omgået. Tak for forslaget, og 
hvad sker der så lige hvis min kone bliver gravid igen? Syg? Opgiver studierne? Afslutter studierne? Så er 
det ud af vagten, ikke sandt? 
 
Vi havde fået et par smagsprøver på Udlændingestyrelsen fra Beijing f.eks.: Da vi i sommeren 2004 skulle 
hjem på vores sidste 3 ugers sommerferie i Danmark, inviterede jeg min svigermor med. Svigermor havde 
traditionen tro boet hos os siden vores lille søn blev født ca. 1 år tidligere. Jeg synes det var en rigtig god ide 
at hun kom med til Danmark og se vores nye hus i Sverige, vores sommerhus og min familie - hvordan og 
med hvem hendes (eneste) barn og (eneste) barnebarn ville leve fremover. Vi søgte visa til hende og Ling. 
Efter 3 uger ringede min far sent om aftenen, han tilfældigvis havde fundet et spørgeskema i min sommerhus 
postkasse, som i øvrigt skulle være besvaret inden 14 dage hvoraf der nu kun var 2 dage 
tilbage. Udlændingestyrelsen havde automatisk sendt et spørgeskema til vores opholdsadresse (mit 
sommerhus), for lige at checke hvad opholdsadresse indehaveren (mig) havde af relation til visa ansøgerne 
(min kone og svigermor). Alt sammen spørgsmål som på fineste vis allerede var besvaret i den originale 
visa-ansøgning, og som i øvrigt er tilgængeligt på ethvert personregister. Skemaet blev via natarbejde 
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besvaret rettidigt pr. e-mail og fax. Og hvad skete der så? tiden gik og gik, uge efter uge, betalingsfristen for 
billetterne (dkr. 25.000) nærmede sig, og dagen før frist kom: Et standard afslag til min svigermor.!!!??? 
 
Var du klar over at man som udenlandsdansker IKKE kan invitere sin svigermor, eller andre som ikke 
er kone eller barn med til Danmark på sommerferie? Det er kun herboende der kan invitere en svigermor, 
og så må hun kun komme i forbindelse med bryllup, død eller fødsel. Sådan! Det kunne man i øvrigt have 
sagt os med det samme og ikke ventet 7 uger. Hvad bilder man sig ind? - min svigermors skuffelse vil i øvrigt 
stå brændt ind i min erindring resten af livet. 
 
Til sammenligning havde jeg en kollega fra Norge der fik sin tjenestepige med hjem 5 uger på sommerferie 
samme år, samt en Finne der fik sin kæreste med hjem i 4 uger. Forskellen er at den Norske(finske) 
ambassade har myndighed til at udstede visa til sine medborgere, og i Beijing kender Norges(Finlands) 
Ambassade naturligvis sine folk i landet, hvorimod de danske ambassader fuldstændig er frataget 
myndigheden - alt går over Udlændingestyrelsen i København. 
 
Vores endelige beslutning om at blive i Sverige blev i øvrigt konfirmeret i 2005, da vi alle sammen måbende 
opdagede endnu en interessant undtagelse (som Udlændingestyrelsen ”glemte” at oplyse og administrerer 
efter). Undtagelsen om læger, sygeplejersker og ingeniører. Da kunne jeg mærke at heller ikke dén 
undtagelse ville vi benytte os af. Vi var simpelthen så glade for at bo i Sverige: Det gik rigtigt godt med vores 
søn i ”förskola”, min kone på sprogskole – hun havde fundet sig nogle veninder – og mig som Øresunds-
pendler. 

Flere kommer til Malmö. Det er naturligvis hus- og bil-priser der lokker. Men resten skal også være i orden, i 
top, hele børneinstitutionsmiljøet, integrationen og samfundet som sådan betyder meget. Ligesom 
infrastrukturen til arbejdspladsen i København. Øresundsbroen er meget vigtig. Men Svenskerne tager 
endnu et skridt – oprettelsen af Øresundsskole med blandet dansk svensk undervisning. Genialt. For vores 
vedkommende nøjes vi dog fint med at følge den traditionelle svenske skole.
 
Det er ikke så farligt at ens barn synger børnesange på klingende/syngende svensk - det er meget hyggeligt 
og internationalt. I vores hjem har vi faktisk 4 sprog der flyder rundt, Svensk, Engelsk, Kinesisk og Dansk 
uden de store problemer. Jeg talte forleden med en gammel klassekammerat der bor i Bern i Schweitz med 
sin amerikanske kone. Der taler de engelsk, tysk, schweitser-tysk og dansk. For de af mine kolleger der er 
på vej hjem fra udlandet foreslår jeg altid at tage Malmö med i overvejelserne. Ja, og så er der alle os, der er 
her direkte eller indirekte pga. VK regeringens 24-års regel.  
 
Statsborgerskab? Ling vil søge Svensk statsborgerskab i løbet af de næste 3 år, så vidt vides er der ingen 
fortilfælde med udlændinge gift med danskere i Sverige. For vores vedkommende, vil vi nok lade vores søn 
følge sin moder, når hun engang får svensk statsborgerskab. Jeg beholder mit danske statsborgerskab indtil 
videre. 
 
Skattelovgivningen? Man betaler skat i det land hvor man arbejder - det er aftalt mellem Sverige og Danmark 
og omvendt i forhold til alle andre lande. Danmark overfører noget til den svenske stat i Stockholm. Men hvis 
det stod til os, og Malmös borgmester, betalte vi skat i Sverige hvor vi bruger skattekronerne via skole, læge, 
infrastruktur osv. Jeg fatter ikke hvordan Danmark har båret sig ad med at holde på de skattekroner, vi (fra 
Malmö/Helsingborg) ikke får set meget af. 
 
Lige nu, ude i det danske land, findes der familier hvis unge søn eller datter er i udlandet på et universitet, et 
arbejde eller frivillig ulandsbistand og selvfølgelig bliver forelsket i én udenfor EU. Vi er for vores 
vedkommende glade for at leve i Sverige hvor vores søn, når den tid kommer, ikke skal bekymre sig om 
hvorvidt hans kæreste kommer fra Malmö eller fra et land udenfor EU. 

Den 4. januar 2007 fejrer vi Ling’s 24 års fødselsdag. Det bliver ikke en dag med flyttekasser, stress og en 
med længsel ventet enkeltbillet tilbage til Danmark, men en dag med forventningens glæde over til sommer 
at skulle flytte til en dejlig 225m2 villa i Malmö Syd kvarter.

Kom til Sverige min ven! 
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Henrik Vinther Olesen skrev den 2. december i Jyllands Posten at den danske tolkning af EUs regler 
om familiesammenføring, der blev ændret i 2004, lukkede et hul i den stramme udlændingelov men er i 
strid med reglerne for EU-borgeres frie bevægelighed.
" Danmark gav fra 1995 til december 2004 studerende og pendlere med job i Danmark, men med bopæl i et 
andet EU-land, mulighed for at vende tilbage til Danmark med deres udenlandske ægtefælle efter opholdet i 
det andet EU-land. 
Men i december 2004 ændrede Danmark sin tolkning af EU-reglerne og afskar de to grupper fra EU-
familiesammenføring……..
Det skete, efter at juristerne i Integrationsministeriet og Udlændingestyrelsen flere gange havde påpeget, at 
tolkningen var usikker, og det er usædvanligt siger den danske juraprofessor og ekspert i udlændinge-
lovgivning, dr.jur. Jens Vedsted-Hansen: »Det er usædvanligt, at man opgiver en praksis, man har haft i 
årevis, for i stedet at indføre en praksis, som man selv siger er usikker i forhold til EU-retten.« "
 
HENRIK VINTHER OLESEN skriver videre i Jyllands-Posten 3.  december  2006, indblik, side 1
"EU-Kommissionen har på baggrund af en klage bedt Danmark forklare sin tolkning. Danmark har svaret, at 
man fastholder tolkningen. Nu venter svaret fra Kommissionen, hvis næste skridt kan være en retssag mod 
Danmark."

Berlingske Tidende 28.  september  2006, 2 sektion, magasin, side 12 publicerede et debatindlæg om 
"Villig arbejdskraft fra Skåne" af Nanna Hvedstrup, Formand af Ægteskab uden Grænser i Sverige.

Danmark er i krise. Der er ikke arbejdskraft nok til de job, der er. Hvor skal man finde folk til at fylde de 
tomme huller? Det skal jo helst være indenfor EUs grænser. Og den importerede arbejdskraft skal jo helst 
tage hjem igen, når vinden vender og konjunkturerne går den anden vej. Ja, sikkert er det, at Danmark står 
overfor nogle beslutninger, som kan få store konsekvenser.

På den anden side af Øresund sidder der en gruppe mennesker og ser undrende til. Det er de mange 
danskere, som er flyttet til Sverige med deres udenlandske ægtefælle, fordi de ikke opfylder Danmarks regler 
for familiesammenføring. Deres ægtefæller må ikke arbejde i Danmark.

Der er ikke så mange jobtilbud i Skåne. Det betyder konkurrence om det arbejde, der er. En konkurrence 
man som regel taber, hvis man ikke taler svensk. For mange dansk/udenlandske par i Sverige betyder det, 
at den danske part må arbejde ekstra for at forsørge familien. Imens sidder den udenlandske part frustreret 
derhjemme uden mulighed for at hjælpe til økonomisk eller bruge sine ressourcer.

Det kan være svært at se, hvilke argumenter der taler for at blive ved med at holde den ene halvdel af disse 
dansk/udenlandske ægtepar ude af det danske arbejdsmarked. Hvis man bor i Sverige, men arbejder i 
Danmark, så betaler man skat i Danmark, men skulle man blive arbejdsløs, så er det det svenske system, 
der skal samle én op. Det er også Sverige, der skal sørge for skole, børneforsorg, ældrepleje osv. Javist, 
arbejder man i Danmark, så har man ret til sygehjælp i Danmark, men bor man i Sverige, så har man også 
ret til sygehjælp dér. Og mister man sit arbejde i Danmark, ja så mister man enhver ret til sygehjælp i det 
danske system.

Der er heller ikke chance for, at den udenlandske arbejdskraft ikke tager hjem, når konjunkturerne vender. 
De tager faktisk hjem hver dag efter fyraften!

Endnu en pointe er, at mange kærlighedsflygtninge i Skåne har en drøm om at vende tilbage til Danmark. De 
af os, der gerne vil tilbage, skal nok komme det. Enten når vi opfylder familiesammenføringskravene, eller 
når den danske part bliver svensk statsborger. Igen ville det være en fordel for Danmark, hvis de 
udenlandske ægtefæller har tilknytning til det danske arbejdsmarked, når de kommer. Det betyder integration 
inden indrejsen! Integration, som ikke koster penge, men betyder flere skattekroner i statskassen. Den 
bedste integration der findes er arbejde. 

Giv vores ægtefæller lov til at arbejde i Danmark. Giv dem en chance for at bidrage. Giv dem lov til at lægge 
penge i den danske statskasse.
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Integrationsministeren svarede samme sted: Kæmpe chance for integrationen

Hvis en udlænding vil arbejde i Danmark, er der gode muligheder for at få opholdstilladelse, og 
flere og flere kommer da også til Danmark for at arbejde. .......................For tiden er det læger, 
sygeplejersker, ingeniører, IT-specialister og såkaldte videnarbejdere inden for naturvidenskab og 
teknologi, f.eks. matematikere, statistikere, fysikere, biofysikere, kemikere og biokemikere, 
farmaceuter, biologer, geologer og radiografer m.fl, der kan få opholdstilladelse via den særlige 
jobkortordning........ Man er altid velkommen til at benytte de gode muligheder, der er for at komme 
som udlænding til det danske arbejdsmarked – uanset om man også har søgt familie-
sammenføring. Det gælder selvfølgelig også de medlemmer af foreningen Ægteskab uden 
Grænser, der er bosat i Malmø, og som nu tilbyder deres arbejdskraft til danske virksomheder via 
Berlingske. De har jo endda en dansk ægtefælle og dermed giftet sig til et netværk, der kan hjælpe 
med at finde og søge de job, der giver opholdstilladelse. Hvis de ikke har kvalifikationerne, kan de 
bruge de fine muligheder, der er for studere på en dansk uddannelsesinstitution – det vil som 
ekstra gevinst betyde, at de får et selvstændigt netværk og bliver endnu bedre til dansk.
Men mens regeringen således på den ene side er meget opsat på at give opholdstilladelse til 
studerende og give lettere adgang for kvalificeret arbejdskraft ved at udvide jobkortordningen og 
ved at indføre greencard for veluddannede, så er vi på den anden side fast besluttet på, at vi vil 
have løst integrationsproblemet. Den nuværende situation med tusindvis af ledige stillinger er en 
kæmpe chance for integrationen, og vi skal udnytte den mulighed istedet for at løse problemet 
med mangel på postbude, avisbude, rengøringsassistenter ved at importere arbejdskraft...........Vi 
skal sikre, at de ledige i Danmark får gavn af de gode muligheder for beskæftigelse..........

Svend Aage Böll skrev om en historie han havde hørt hos nogle venner. 

Det skete for 2 år siden. Historien handler om Kurt og sin kone fra Thaïland. De boede i Danmark i 14 
måneder og levede af Kurts pension, som de kunne klare sig med. De fik intet ekstra fra kommunen.
En skønne dag troppede politiet op og meddeler at Kurts kone ikke kan bo i Danmark mere, men skal rejse 
hjem. Som sagt så gjort ! Det sønderjyske politi er meget humane og menneskelige, for konen er ikke 
kriminel og det er Kurt heller ikke. 
Da der ikke er andet at gøre, kører Kurt, konen og en god ven til Kastrup Lufthavn.  "Uden politi eskorte" !
Men i lufthavnen bliver de modtaget af to store granvoksne betjente. Med en betjent på hver side, som en 
anden kriminel, bliver Kurts kone ført op ad trapperne til maskinen.
På grund af den måde som den danske regering og politi sender hende ud af landet, bliver hun ved 
ankomsten i Thailand arresteret og sidder i arrest i to dage, inden hun slippes fri fordi hun ikke er kriminel !
Kurt skriver: Jeg kan forstå, hvis det er en kriminel, man sender ud af landet og skal eskorteres for ikke at 
stikke af. Men sådan noget er meget ydmygende for en person, der ikke er kriminel, men gør hvad hun får 
besked på. 
Nu bor Kurt og sin kone i Thaïland.
( Jeg (red.) er rystet. Har I hørt om lignende politi-eskortering i lufthavnen ? og medfølgende arrest i 
hjemlandet ? Så hører jeg gerne fra jer - til nyhedsbrev@aegteskabudengraenser.dk)

Den behagelige sandhed om danske mænd og udenlandske kvinder. af Georg Strøm, 
ph.d.,  www.georg.dk, georg@forfatter.dk

Medierne har med mellemrum skrevet om danske mænds vold mod deres udenlandske ægtefæller, så jeg 
efterhånden selv troede at danske mænd som var gift med udenlandske kvinder var specielt voldelige. 
Derfor blev jeg helt overrasket, da jeg opdagede, at de to rapporter som skal belyse problemet, begge tyder 
på at det ikke har noget særligt på sig. 

I 2004 udsendte Landsorganisationen af Kvinde Krisecentre (LOKK) en rapport som skulle dokumentere 
indfødte danske mænds vold mod deres udenlandske ægtefæller. I følge rapporten havde kvindecentrene i 
perioden 1999-2002 i gennemsnit ”huset 250 udenlandske kvinder gift med mænd af dansk herkomst.” 
Rapporten tilføjer at det ”svarer til 33 % af alle udenlandske kvinder på krisecenter.”  Det sidste tal er ofte 
blevet citeret i pressen. Imidlertid bruger rapporten nogle meget brede kategorier, så en grønlandsk kvinde 
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som bliver mishandlet af sin grønlandske mand er regnet med som en udenlandsk kvinde som bliver 
mishandlet af sin danske mand. 

Mens selve rapporten omtaler mænd af dansk herkomst – indfødte danske mænd – viser dens bilag at dens 
tal faktisk dækker over samtlige udenlandske kvinder som er gift med mænd med dansk statsborgerskab, 
altså en væsentligt større gruppe. Rapporten giver indtryk af at udenlandske kvinder som er gift med danske 
mænd er specielt udsatte for vold. Det kan man imidlertid kun slutte noget om når man sammenligner tallene 
for udenlandske kvinder som fik hjælp i krisecentrene med tallene for udenlandske kvinder som blev gift med 
danske mænd. 
Jeg har analyseret tallene i rapportens bilag. I perioden fra 1999 til 2002 fik i gennemsnit 2023 kvinder hvert 
år hjælp i kvindecentrene, og af dem var i gennemsnit 787 født udenfor Danmark. I perioden var der i 
gennemsnit 43 kvinder fra Filippinerne, Rusland og Thailand som fik hjælp. Det er lande hvor langt den 
overvejende del af ægtefællesammenføringer skyldes ægteskaber mellem danske mænd og udenlandske 
kvinder. Tallet svarer til 3,5 procent af de danske kvinder som fik assistance i krisecentrene. Det skal 
sammenlignes med at antallet af ægteskaber mellem kvinder fra de samme lande og ægtefæller i Danmark 
svarede til 2,0 procent af ægteskaberne i Danmark.  

I forhold til en dansk kvinde viser tallene at det er 1,8 gange så sandsynligt at en udenlandsk kvinde får 
hjælp i et krisecenter. Det skal imidlertid tages med i betragtning at de fleste kvinder som er udsat for vold 
ikke får hjælp i et krisecenter, og at danske kvinder langt oftere kan flytte hen til familie eller venner i stedet 
for at opsøge et krisecenter hvis de har problemer i deres ægteskab. 

Til gengæld har kravet om opholdstilladelse næppe påvirket antallet af udenlandske kvinder som henvendte 
sig i krisecentre i perioden. I det meste af den periode rapporten dækker fik udenlandske kvinder nærmest 
automatisk fast opholdstilladelse efter tre år. Derfor kan vi regne med at kravet om opholdstilladelse kun 
påvirker hvornår en udenlandsk kvinde henvender sig, ikke det totale antal som henvender sig. Jeg har valgt 
at bruge antallet af ægteskaber og ægtefællesammenføringer for det foregående år som grundlag for min 
sammenligning. LOKKs rapport viser at en hel del af de udenlandske kvinder henvendte sig allerede før de 
havde fået fast opholdstilladelse Det er også sandsynligt at de fleste danske kvinder henvender sig inden for 
få år efter at de er havnet i et voldeligt ægteskab. Samtidig er det vanskeligt at lave en pålidelig 
sammenligning baseret på det samlede antal danske og udenlandske kvinder som bor i Danmark. Den 
kræver at man ved hvor mange kvinder af de forskellige nationaliteter der bor i Danmark, hvor mange af dem 
der er enlige, deres aldersfordeling og sammenhængen mellem alder og risikoen for at blive udsat for vold.   
LOKKs rapport beskriver en række tilfælde hvor udenlandske kvinder har været udsat for vold. De tilfælde 
kan imidlertid højst dokumentere at et antal udenlandske kvinder har været udsat for vold, ikke at 
udenlandske kvinder er mere udsatte for vold end danske kvinder. Det kræver at man har tilsvarende 
beretninger om vold mod danske kvinder som man kan sammenligne med. Desuden gør rapportens 
forfattere selv opmærksom på at beskrivelserne af de enkelte tilfælde kan være upålidelige, mens de 
tilsyneladende mener at man kan stole på tallene i bilaget til rapporten. 

En  anden kilde til oplysninger om mænds vold er antallet af drab som begås. Drab er en forbrydelse som 
altid bliver efterforsket hvor der er mistanke, og hvor opklaringsprocenten er høj. Drabstallene tyder på at 
krisecentrenes tal væsentligt overvurderer den risiko for vold som udenlandske kvinder er udsat for. I 
perioden fra begyndelsen af 2001 til udgangen af 2005 blev i alt 86 voksne kvinder dræbt i Danmark. Heraf 
blev 43 dræbt af deres ægtefælle eller partner. Samtidig tyder politiets og den daværende 
Udlændingestyrelses tal sammen på at højst elleve af det samlede antal kvinder som blev dræbt var født i 
udlandet, svarende til sytten procent af det antal kvinder født i Danmark som blev dræbt. Det betyder også at 
højst 33 procent af de kvinder som blev dræbt af deres partner kunne være udenlandske. Til sammenligning 
viser krisecentrenes tal at antallet af kvinder født i udlandet som får hjælp svarer til 64 procent af antallet af 
danske kvinder, eller forholdsvis to til fire gange så mange som drabstallene viser. 

Drabstallene tyder heller ikke på at danske mænd som er gift med udenlandske kvinder er mere voldelige 
end danske mænd generelt. Hvis danske mænd som er gift med udenlandske kvinder ikke er mere voldelige 
end danske mænd generelt, kan vi rent statistisk forvente at fra nul til tre udenlandske kvinder i perioden blev 
dræbt af deres danske mænd. Imidlertid har jeg ikke kunne finde omtale af et eneste tilfælde hvor en dansk 
mand har dræbt sin udenlandske ægtefælle, og drabstallene tyder på at det er yderst usandsynligt at der har 
været mere end tre tilfælde hvor det er sket. 
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Tallene tyder på at danske mænd som er gift med udenlandske kvinder i al almindelighed er lige så fredelige 
som andre danske mænd. Det er delvis bekræftet af Steen Baagøe Nielsen og Thomas Gitz-Johansen fra 
Roskilde Universitet som i 2006 lavede den første videnskabelige rapport om vold i ægteskaber mellem 
danske mænd og udenlandske kvinder. De skriver at de mødte mange velfungerende ægtepar, og at de på 
et tidspunkt var bange for at de ikke kunne finde nok materiale til at gennemføre deres studie af konflikter og 
vold i ægteskaber mellem danske mænd og udenlandske kvinder. De beskriver ingen tilfælde af sadistisk 
vold, men derimod nogle tilfælde hvor sociale og økonomiske problemer fører til konflikter som ender med 
vold, og deres rapport tyder på at danske mænds motiver for at gifte sig med en udenlandsk kvinde ikke er 
væsentligt forskellige fra deres motiver for at gifte sig med en dansk kvinde. Det passer med at danske 
mænd åbenbart foretrækker voksne udenlandske kvinder. I følge den daværende Udlændingestyrelses tal 
var gennemsnitsalderen for kvinder der kom fra Rusland og Thailand i 2001 over tredive år, og 84 procent af 
kvinderne var fyldt 24 år. Endelig tyder en undersøgelse lavet af socialantropolog Sine Plambech på at 
udenlandske kvinder som er gift med danske mænd generelt lever i ægteskaber som ikke er væsentligt 
forskellige fra dem danske kvinder lever i.

Det er sandsynligt at udenlandske kvinder som er gift med danske mænd i Danmark generelt er mindre 
udsatte for vold end kvinder er i deres hjemlande. I hvert fald tyder de tilgængelige oplysninger på at kvinder 
i Filippinerne, Rusland og Thailand væsentligt oftere end i Danmark er udsat for vold på grund af traditioner 
eller sociale problemer. Derfor skal man ikke advare udenlandske kvinder mod at søge ægteskab med en 
dansk mand, hvis man vil hjælpe dem til at undgå et voldeligt ægteskab. Man skal i stedet hjælpe dem med 
at få et ægteskab i Danmark til at fungere. 

Hvad der står tilbage er, at nogle feminister og ligestillingsforkæmpere ikke kan lide at danske mænd gifter 
sig med udenlandske kvinder. I følge Steen Baagøe Nielsen og Thomas Gitz-Johansen kan danske mænds 
ægteskaber med udenlandske kvinder  opfattes som et udslag af manglende vilje til ligestilling, hvad der 
fører til en dæmonisering af danske mænd som gifter sig med udenlandske kvinder. Et eksempel er et 
krisecenter som skriver på deres hjemmeside at danske mænd gifter sig med udenlandske kvinder fordi de 
”ønsker at anskaffe sig en gratis hushjælp og sexpartner (en husslave)”.

Imidlertid har det konsekvenser, når mange fortsat tror at udenlandske kvinder som er gift med danske 
mænd ofte er udsatte for vold. Det kan betyde at udenlandske kvinder bliver respekteret mindre på en 
arbejdsplads eller til møder i deres børns skoler og børnehaver. Det er også sværere at få myndighederne til 
at lempe kravene for at give voldsramte kvinder opholdstilladelse, når det almindelige indtryk er at antallet er 
meget stort. Endelig kan fordommene om de voldelige danske mænd blive et argument for en stram 
lovgivning. Tilhængerne af en stram udlændingepolitik kan næsten tro at de hjælper en udenlandsk kvinde, 
når de forhindrer, at hun kan leve sammen med den danske mand hun har giftet sig med.   

Familiesammenføring via retten til fri bevægelighed indenfor EU. af Anne Marie Voldborg

Fra 1. januar 2007 er Rumænien og Bulgarien også medlemmer af EU og det betyder at statsborgere fra de 
27 EU-lande kan indrejse og opholde sig i Danmark i en jobsøgningsperiode på op til 6 måneder. Den 
jobsøgende skal kunne forsørge sig selv. EU/EØS-statsborgerens ægtefælle, samlever eller registrerede 
partner samt børn under 21 år har ret til at være i Danmark. De skal dog have visum hvis de kommer fra et 
land hvor der er visumpligt.  

Statsborgere fra Bulgarien, Estland, Letland, Litauen, Polen, Rumænien, Slovakiet, Slovenien, Tjekkiet og 
Ungarn er omfattet af en overgangsordning - og kan få arbejdstilladelse, hvis de får beskæftigelse i mindst 
30 timer ugentligt på overenskomstmæssige vilkår eller på sædvanlige løn- og ansættelsesvilkår. Tilladelsen 
gælder kun til det specifikke arbejde, og bliver inddraget, hvis arbejdsforholdet ophører. Hvis ansøgeren får 
et nyt arbejde, skal han eller hun søge om en ny opholdstilladelse. Deres ægtefæller vil kunne følge med til 
Danmark. Flere oplysninger findes på www.nyidanmark.dk under - ophold - Borgere fra EU og Norden.

Og så er det altså grotesk at Sarah (og alle de andre der oplever 24årsreglen) der er dansker, har et 
arbejde, kan forsørge sin familie, har et sted at bo, ikke kan få lov til at bo sammen med sin Kofi i 
Danmark, fordi Kofi ikke er 24 år, når en 23årige Bulgarer kan bo i Danmark med sin 22årige Ghanesiske 
mand !
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Danskeres ret til benytte sig af den frie bevægelighed (EU-regler for familiesammenføring) og medtage sin 
ægtefælle til Danmark er beskrevet i en 11 siders familiesammenføringsmeddelelse nr. 1/06 fra 
Udlændingeservice. 
Er I interesseret i at få "udlændingestyrelsens behandling af ansøgninger om ægtefællesammenføring til 
danske statsborgere, der anvender retten til fri bevægelighed efter EF-traktaten" kan I sende en mail til 
voldborg@get2net.dk eller sende et brev til Anne Marie Voldborg, Skovskellet 1, 2840 Holte. 

Folketinget arbejder for øjeblikket med nye lovforslag og lovforslag L17 forventes 
ifølge udlændingeservice at træde i kraft den 1. februar 2007. af Anne Marie Voldborg

Ifølge Udlændingeservice vil loven indføre :
- en selvbetjeningsmodel i forhold til ansøgninger om familiesammenføring og om tidsubegrænset 
opholdstilladelse og nye målrettede og letforståelige vejledninger og ansøgningsskemaer.
- et nyt, forenklet forsørgelseskrav i familiesammenføringssager. Indtægterne skal ikke mere dokumenteres 
men man må ikke modtage offentlige hjælp til forsørgelse.
- Forlængelse af opholdstilladelse i familiesammenføring vil blive givet på baggrund af underskrevne 
erklæringer om at betingelserne fortsat er opfyldt. Samtidig styrkes kontrollen med henblik på at identificere 
de sager, hvor det kan komme på tale at inddrage opholdstilladelsen.

Jeg spurgte Integrationsministeriet hvilke ydelser, der efter den foreslåede ændring af forsørgelseskravet, vil 
være til hinder for ægtefællesammenføring og fik at vide at det er de samme ydelser som i den nugældende 
lov. 
Integrationsministeriet sendte nedenstående skema for at forklare "offentlig hjælp til forsørgelse".

Oversigt over hjælp, der kan være til hinder for ægtefællesammenføring efter udlændingelovens 
nugældende par. 9, stk. 5:

Udlændingelovens par. 9, stk. 5, 1. pkt., omfatter:
     - hjælp efter lov om aktiv socialpolitik (f.eks. kontanthjælp og revalideringsydelse) og
     - hjælp efter integrationsloven

Udlændingelovens par. 9, stk. 5, 1. pkt. omfatter dog ikke:
     - hjælp der må sidestilles med løn eller pension eller træder i stedet herfor, hvilket aktuelt 
       omfatter ledighedsydelse udbetalt til personer, der opfylder betingelserne for at modtage fleksydelse 
       med henblik på en tilbagetrækning fra arbejdsmarkedet, ledighedsydelse til ansatte i fleksjob i 
       forbindelse med afholdelse af ferie og det tillæg, som kan udbetales til brøk-førtidspensionister efter 
par. 
       27 a i lov om aktiv socialpolitik,
     - enkeltstående ydelser af mindre beløbsmæssig størrelse, der ikke er direkte relateret til forsørgelse og
     - hjælp efter integrationslovens par. 23 c (ansættelse med lønstilskud), idet løntilskuddet udbetales til 
      arbejdsgiveren.

Hjælp ydet efter anden lovgivning en lov om aktiv socialpolitik eller integrationsloven er ikke omfattet af 
udlændingelovens par. 9, stk. 5, 1. pkt.  F. eks. er ydelser som ydes efter lov om en aktiv 
beskæftigelsespolitik, lov om social pension, lov om arbejdsløshedsforsikring m.v., lov om fleksydelse, lov 
om delpension, lov om individuel boligstøtte, lov om sygedagpenge eller lov om ret til orlov og dagpenge 
ved barsel ikke til hinder for ægtefællesammenføring efter udlændingelovens par. 9, stk. 5.

Folketinget arbejder også med Lovforslag L93. Hvornår dette Lovforslag træder i kraft, ved jeg ikke.
Det er en del af regeringens velfærdsudspil og vil indføre:
- en indvandringsprøve i det danske sprog og i samfundsspørgsmål 
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- en integrationseksamen der skal bestås inden at man kan få tidsubegrænset opholdstilladelse og 
kontanthjælp. Integrationseksamen omfatter et krav om ordinær fuldtidsbeskæftigelse i 2 år og 6 måneder 
samt et krav om bestået prøve i dansk (og evt. engelsk).

Herom skriver Information den 4. december 2006 
"Dansker-prøven skal dokumentere et (endnu ikke nærmere fastsat) kendskab til - og hold nu fast - "danske 
normer, værdier og grundlæggende rettigheder, herunder de danske demokratiske principper, det enkelte 
menneskes frihed og personlige integritet, tros- og ytringsfrihed, kønnenes ligestilling og kvinders 
rettigheder, samt til mere praktiske og konkrete forhold, herunder forbud mod vold, omskæring og ulovlig 
tvang i forbindelse med indgåelse af ægteskab, opdragelse og forældreansvar over for børn, uddannelse, 
sundhed, arbejde, skat m.v." ...........
Ægtefællen skal bestå prøven i udlandet og det vil koste et gebyr at aflægge prøven, der "som 
udgangspunkt forventes at kunne finansiere driften af testen." ...........
Ministeriet vil sælge en "film om det danske samfund" og en "uddannelsespakke" således at ægtefællen får 
en mulighed til at forberede sig til dansker-prøven. Dumper man kan man mod nyt gebyr gå op til dansker-
prøven igen. 

I kan læse lovforslaget og følge med i behandlingen på: www.folketinget.dk - klik på dokumenter - 
lovforslag fordelt på ministerområder - ministeriet for flygtninge, Indvandrere & Integration - af ministeren. 
Ikke vedtagne: L 16 (dansk uddannelse), L17 (forsørgelseskrav mm.), L93 (indvandringsprøven mm.).

Her kan man bl.a. læse svar fra ministeren. F. eks. at "Selvbetjeningsmodellen indføres for at skabe større 
brugertilfredshed og øge effektiviteten i sagsbehandlingen. Selvbetjeningsmodellen skal medvirke til at 
motivere ansøgeren til i højere grad at tage ansvar for oplysningen af sagen, herunder oplysninger, som den 
herboende og ansøgeren er de nærmeste til at skaffe.  
Afvisningsafgørelserne vil alene være formalitetsafvisninger. Konsekvensen af afvisning er alene, at 
ansøgeren henvises til at indgive en ny ansøgning. ............ "
og et andet sted svarer integrationsministeren: "Jeg kan bekræfte, at der ikke er tiltænkt ændringer i 
tilknytningskravet med den foreslåede bemyndigelsesbestemmelse". 
 
Ønsker I også at se hvad andre mener om disse lovforslag kan i læse på www.borger.dk - klik på lovgivning, 
gå til høringsportalen. Klik på Integrationsministeriet. Nedenunder vil du kunne se hvilke lovforslag der har 
været i høring. Hvis du f.eks. klikker på "ændring af udlændingeloven m. flere", kan du nederst læse svarene 
fra de høringsberettigede.

Her kan man bl.a. læse i Advokatrådets høringssvar at de er betænkelige over konsekvenserne af self-
servicemodellen. Særligt hvad angår den foreslåede hjemmel til at afvise ansøgninger om 
familiesammenføring og om tidsubegrænset opholdtilladelse, hvis sådanne ansøgninger ikke er vedlagt de 
nødvendige dokumenter og øvrige oplysninger.

TILLYKKE til Ehe ohne Grenzen !
Den Østrigske avis Der Standard skrev den 5. december 2006 at "Ehe ohne Grenzen" - den østrigske 
"Ægteskab uden Grænser"s forening - har modtaget Ute Bock-Prisen for civilcourage for sin kamp for 
familielivet - "med meget mod, kreativitet og udholdenhed mod uretfærdighed". 
Prisvinderen, mere end 180 binationale par, medlemmer af "Ehe ohne Grenzen", kæmper for 
menneskeretten til familien. Blandt andet ved hver onsdag kl. 17 at demonstrere foran det Østrigske 
Indenrigsministerium.

Nyt fra bestyrelsen

Ægteskab uden Grænsers telefonrådgivning savner frivillige med kendskab til loven og til 
udlændingeservices praksis til at besvare de mange telefonopringninger. Derfor er telefonrådgivningen 
onsdag aften midlertidigt sløjfet. I henvises til at læse vores hjemmeside - og gå i "forum" - for at få gode råd 
fra medlemmerne. Hvis I ikke finder svar på hjemmesiden eller forum kan i maile til 
radgivning@aegteskabudengraenser.dk.
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Husk Generalforsamlingen lørdag den 3. Marts 2007 kl. 15
på Københavns Rådhus

www.aegteskabudengraenser.dk

Formand:  Kristina Viegaard Andersen

Næstformand: Louise Vinther Alis

kasserer: Sidse Hansen

Pressekontakt: Bolette Kornum, Kristina Viegaard 
Andersen og David Nicolas Hopmann
presse@aegteskabudengraenser.dk

Hjemmesiden: Bolette Kornum 
hjemmeside@aegteskabudengraenser.dk

Webmaster: Niels Henriksen 
webmaster@aegteskabudengraenser.dk

medlemsservice: Anne Marie Voldborg 
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk

Nyhedsbrev: Anne Marie Voldborg, 
Ansvarsh. redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte
nyhedsbrev@aegteskabudengraenser.dk

Mailrådgivning: 
radgivning@aegteskabudengraenser.dk 

Telefonrådgivning: 
Mandage kl. 18-20: 
DRC på 35 36 38 50 & 
ÆUG Slesvig på 35 36 38 45
Tirsdage kl. 17-20: 
ÄUG Sverige på 36 98 11 94

Ægteskab uden Grænser har et tæt 
samarbejde med søsterorganisationerne 
Äktenskap utan Gränser i Sverige
aeugnetvaerk@yahoo.com         og
Ægteskab Uden Grænser i Sydslesvig
www.slesvig.de   aeug.sl@slesvig.de

Er du medlem af Ægteskab uden Grænser i 
Danmark, er du også medlem af Ægteskab uden 
Grænser i Sydslesvig og Äktenskap utan Gränser 
i Sverige og omvendt. Det vil sige, du er 
stemmeberettiget i alle tre foreninger til den årlige 
generalforsamling. 

I Danmark er det årlige kontingent 125 kroner for 
en single og 250 kroner for et par/familie.
Skriv en mail til 
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk 
eller send et brev til Anne Marie Voldborg, 
Skovskellet 1, 2840 Holte.

Ønsker du at blive medlem af ÆUG Sverige, kan 
du sende en mail til aeugnetværk@yahoo.com. 
og du kan indbetale på Postgirokonto 1008657-7. 
Kontingent er 165 SEK for en person, 300 SEK for 
familier/par og 

Medlemskab er åbent for alle!
Uanset om man bor i Danmark eller i udlandet

Uanset om man er gift, forlovede, registrerede partnere eller blot forelskede!
Uanset om du selv er ramt af loven, en i familien er ramt, en i vennekredsen, 

eller du blot synes at loven er uretfærdig!
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